

ЗНАМЯ ТРУДА

УЧРЕДИТЕЛЬ — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Указ Президента Российской Федерации О единовременных выплатах за апрель 1992 г. и социальной защите отдельных слоев населения в 1992 году

В целях усиления социальной защиты малообеспеченных групп населения **постановляю:**

1. Произвести за апрель 1992 г. единовременные ежемесячные выплаты в размере:

а) 300 рублей пенсионерам, получающим пенсии по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца, за выслугу лет, социальные пенсии;

б) 150 рублей на каждого ребенка:

по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет;

на детей военнослужащих срочной службы;

на детей, находящихся под опекой (попечительством), при условии назначения пособия опекунам (попечителям);

на детей одиноким матерям;

на детей в возрасте до 16 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека или больных СПИДом;

на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно;

на детей в возрасте от полутора до 6 лет;

в) 75 рублей;

на каждого ребенка, не получающего пособий и пенсий по действующей системе социального обеспечения и не находящегося на полном государственном обеспечении, в возрасте до 16 лет (учащиеся дневных общеобразовательных школ независимо от возраста, а учащиеся других типов дневных государственных учебных заведений, не получающие стипендию, — до 18 лет);

неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы или престарелым, нуждающимся в постоянном постороннем уходе по заочному лечебного учреждения, а также за ребенком — инвалидом в возрасте до 16 лет;

матерям (или другим родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком), состоящим в трудовых отношениях на условиях найма с предприятиями, учреждениями и организациями всех форм собствен-

ности, и женщинам-военнослужащим, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3-летнего возраста;

неработающим женам военнослужащих и лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел в отдаленных гарнизонах и местностях, где отсутствует возможность их трудоустройства;

гражданам, зарегистрированным в государственной службе занятости в качестве лиц, ищащих работу, в период их профессиональной подготовки, повышения квалификации или переподготовки в дополнение к стипендии;

гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в дополнение к пособию по безработице;

г) 150 рублей аспирантам и докторантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре и докторантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях;

д) 125 рублей студентам высших учебных заведений, получающим стипендию;

е) 105 рублей учащимся средних специальных и профессионально-технических учебных заведений, получающим стипендию.

2. Установить с 1 апреля 1992 г. ежемесячные компенсационные выплаты в размере:

а) 85 рублей учащимся, достигшим 18 лет и не получающим стипендий, пособий и пенсий по действующей системе социального обеспечения, до окончания ими учебного заведения;

б) 170 рублей студентам высших и учащимся средних специальных учебных заведений, аспирантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях, находящимся в академических отпусках по медицинским показаниям.

3. Ввести с 1 апреля 1992 г. для учащихся профессионально-технических и общеобразовательных учебных заведений, питающихся в столовых этих учебных заведений, компенсацию расходов от удорожания стоимости пи-

тания из расчета на одного человека в день в течение учебного периода в размерах соответственно 6 рублей и 2 рубля.

4. Компенсировать с 1 апреля 1992 г. молочным кухням системы Министерства здравоохранения Российской Федерации дополнительные расходы в связи с изменением цен на отпускаемые за плату молочные смеси и продукты детского питания детям первого и второго года жизни из семей, в которых средний совокупный доход на члена семьи не превышает двух установленных действующим законодательством минимальных размеров оплаты труда в месяц без учета компенсационных выплат и пособий, получаемых на детей, из расчета 4 руб. 80 коп. на одного ребенка в день.

5. Установить, что предусмотренные настоящим Указом единовременные выплаты производятся из источников, за счет которых осуществляются соответствующие основные выплаты.

6. Министерству труда и занятости населения Российской Федерации совместно с Министерством финансов Российской Федерации утвердить в месячный срок порядок исчисления оплаты отпусков с учетом роста цен и денежных доходов населения.

Установить, что до утверждения указанного порядка исчисление оплаты ежегодных отпусков для всех трудящихся осуществляется исходя из заработка за период с 1 января 1992 г. до момента ухода в отпуск.

7. Рекомендовать Центральному банку Российской Федерации обеспечить денежной наличностью социальные выплаты, установленные действующим законодательством.

8. Министерству связи Российской Федерации обеспечить своевременную доставку единовременных выплат получателям пенсий и пособий.

Президент
Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль
31 марта 1992 года
№ 321

Окончательное решение не принято

Вопрос о закрытии универмага и маленьких сельских магазинов настолько взволновал покупателей, продавцов, остающихся без работы, и власти на местах, что в пятницу в мэрии собралась, правда не в полном составе, депутатская комиссия, решившая обсудить его.

Мнения разделились. Только мэрия твердо стояла на своем: не уступать райпо в арендной плате за помещения. Аргументы выдвигались разные, среди них и такой: «Райпо строит себе прекрасный административный корпус, с сауной, значит, у них есть деньги». Главный инженер райпо А. А. Хоперский, присутствовавший на совещании, называл цифры:

— В марте товарооборот универмага составил один миллион рублей, но чистая прибыль райпо из этой суммы — 10 тысяч, то есть рентабельность этого магазина всего 1 процент. Из 53 имеющихся в райпо магазинов — 37 убыточных. Естественно, это большая арендная плата, вносить ее не выгодно. Мне не хотелось бы только замыкаться на универмаге, у меня здесь договора, представленные совхозами «Аврора» и «Родина», там имеются по два районных магазина, и арендная плата за них составляет около двухсот тысяч рублей за год. Нужно уходить оттуда, потому что у нас нет денег платить за такую аренду. 312 тысяч рублей мы платить тоже не будем. Будем сжиматься, увозить товар в собственные помещения райпо. По расформированию универмага председатель райпо уже подписал распоряжение, коллектив предупрежден, что все сокращены по штату, коллектив большой — 30 человек, всем работу мы предоставить не можем.

У нас есть на рынке в Лучках магазин, какую-то часть товара мы завезем туда, частично возвращаемся в магазин № 18, где сейчас полупустая продовольственная площадь. Это уже дело техники, какой куда товар пойдет.

Одни депутаты настаивали на снижении арендной

платы, на необходимости уступок райпо, другие говорили о том, что помещение должно пойти в продажу через конкурс или аукцион и пусть его приобретут те, кому это выгодно, возможно, и снабжение в коммерческом магазине улучшится...

И все же загадывать трудно, лучше это будет или хуже, чем это обернется для жителей города? Кто купит магазин? По каким ценам будет продаваться товар? И неужели снова селедку будут продавать вместе с мяткой?

Несомненно, что с закрытием магазинов на селе снабжение деревенских жителей ухудшится. Форма обслуживания автомагазинами не устроит сельчан, автомагазин приходит, как известно, по определенным дням. Нужно сидеть у окна и ждать его, тратить время, драгоценное для сельского жителя.

Председатели глав всех сельских администраций (7 подписей) обратились в городской Совет народных депутатов с письмом, в котором такие строки: «**В настоящее время складывается ситуация, когда районное потребительское общество вынуждено из-за непомерно высокой арендной платы за использование помещений под магазины либо прекратить торговлю, либо переходить в неприспособленные помещения.**

Решение этого вопроса в пользу населения зависит от позиций руководителей хозяйств и предприятий, в чьем ведении находятся помещения магазинов.

Мы считаем необходимым органам городской власти, депутатам городских и сельских советов проявить заинтересованность в положительном решении этого вопроса, для чего необходимо передать на баланс сланцевского района помещения под магазины» (в перечне указаны 10 магазинов).

Вопрос о закрытии универмага и сельских магазинов следует еще обсудить, он окончательно не решен.

Н. ТОМС.

ЗАСЕДАНИЕ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА

Приближаются даты, которые еще совсем недавно торжественно и широко отмечались в нашей стране — это 122-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина, Международный день солидарности трудящихся, День Победы. Сегодня отношение к ним не у всех однозначное.

И тем не менее, координационный совет общественно-политического движения

«Коммунисты за права человека» приглашают на свое заседание всех, кому эти даты по-прежнему дороги и памятны. Речь пойдет о том, как отметить их в нашем городе, а также о политической ситуации в стране.

Заседание состоится 17 апреля в 19 часов в Доме культуры горняков.

Т. КРЫЛОВА.

Прошальный концерт

Итак, несмотря на противодействия коллектива клуба «Шахтер» это культурное учреждение прекращает свое существование. Но будем надеяться, что творческие коллективы найдут себе приют в другом месте. А пока коллектив бального

танца «Надежда» хочет провести 19 апреля в 16 часов прошальный концерт именно в клубе «Шахтер», где начинал свои первые шаги на самостоятельной сцене. Цена входного билета 3 рубля.

Книга памяти

(Начало в №№ 42, 46 — 72).

- а) год рождения;
- б) год призыва;
- в) звание;
- г) место рождения;
- д) дата гибели;
- е) районкомитет призыва;
- ж) место захоронения.

52. КИСЕЛЕВ
Василий Кузьмич

а) 1908 год, б) —, в) красноармеец, г) Осьминский р-н, д) Лутицы, д) погиб 27 августа 1943 года, е) Осьмино, ж) Стalingрадская обл., с. Сухая Каменка.

53. СЕВАСТЬЯНОВ
Иван Никитович

а) 1910 год, б) —, в) мл. лейтенант, г) Лен. обл., д) погиб 18 марта 1943 года, е) Осьмино, ж) Лен. обл., г. Старая Русса.

54. КУЗЬМИН
Семен Антонович

а) 1907 год, б) —, в) красноармеец, г) Сланцевский р-н, д) Заборщина, д) погиб 12 сентября 1943 года, е) Осьмино, ж) Смоленская обл., д. Новый Городок.

55. ЩЕРБАКОВ
Николай Егорович

а) 1923 год, б) —, в) сержант, г) Осьминский р-н, д) Липа, д) погиб 1 ноября 1943 года, е) Петровский завод, ж) на поле боя.

56. ЮДИН
Иван Федорович

а) 1918 год, б) —, в) сержант, г) Лен. обл., д) пропал без вести 11 июля 1943 года, е) Осьмино, ж) —.

57. ВИХРОВ
Борис Георгиевич

а) 1914 год, б) —, в) ст. сержант, г) Будиловский с/с, д. Пушкино, д) погиб 21 марта 1943 года, е) Осьмино, ж) —.

58. ХАХЕЛЬ
Василий Мартынович

а) 1915 год, б) —, в) сержант, г) БССР, Дриденский р-н, д. Возза, д) пропал без вести 10 июня 1943 года, е) Сланцы, ж) —.

59. ХАРИТОНОВ
Михаил Трофимович

а) 1924 год, б) —, в) красноармеец, г) Осьминский р-н, д) Бор, д) погиб 14 февраля 1943 года, е) Осьмино, ж) Лен. обл., северо-восточное м. Песчанка.

60. ПЕТРОВ
Михаил Иванович

а) 1905 год, б) —, в) красноармеец, г) Осьминский р-н, д) Клещинцы, д) погиб 7 сентября 1943 года, е) Осьмино, ж) Смоленская обл., д. Коровино.

61. БРАГИН
Виктор Ефимович

а) 1904 год, б) —, в) красноармеец, г) Осьминский р-н, д) погиб 5 марта 1943 года, е) Осьмино, ж) Лен. обл., д. Подольско.

62. ИОВЛЕВ
Дмитрий Максимович

а) 1901 год, б) —, в) красноармеец, г) Гдовский р-н, д. Тупицыно, д) погиб в мае 1943 года, е) —, ж) —.

63. ВАРКУЛЕВИЧ
Семен Осипович

а) 1915 год, б) 1941 год, в) мл. лейтенант, г) Витебская обл., совхоз «Большевик», д) пропал без вести в июле 1943 года, е) Сланцы, ж) —.

(Продолжение следует).

МСПРАВИТЬ ОШИБКУ

В 1971 году в районе деревни Пустой Конец в лесу мои были обнаружены могила, в которой покоялись М. Н. Перевозников и Н. Ф. Бречко, погибшие в один и тот же день в марте 1944 года.

В 1972 году состоялось перезахоронение останков воинов в Братскую могилу на Северной окраине Сланцев. Спустя несколько лет были установлены новые плиты с выбитыми именами погибших. В отношении фамилии «Перевозников» допущена неточность. На плите выбито:

М. Н. вместо буквы «Ч» выбита «Н».

Я несколько раз писал об этом в местные органы (газету, военкомат, исполнком), но до сих пор ничего не сделано.

В данном случае надо эту плиту целиком демонтировать и полностью переделать (из-за одной буквы!), ибо воин лежит там под чужой фамилией.

Л. ПОПОВ,
сланцевчанин.

ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

Уважаемая редакция! Статья В. Васильева от 7 апреля почти полностью совпадает с моими взглядами и оценками. Однако хочется сделать несколько замечаний.

Я на 14 лет старше, факт, подтверждающих, изложенное автором в разделе «Не будем приукрашивать прошлое» у меня слишком много. Сегодняшние современники от тех условий застали бы.

В вопросе о пенсиях. С участника войны обошли беспощадно, и лишь в 1985 году начала проявляться истинная забота.

Ведь даже бесплатный

проезд награжденным в городском транспорте, выплачиваемые за награды были отменены. По моим расчетам, у миллиона инвалидов, живущих до наших дней, отобрали пенсии, а вернули их при перестройке с 1985 года. Многие умерли, не до

ждавши этого. Чтобы неудачный президент, правительство смогли развалить США, Японию или любую европейскую страну. Мы расхлебываем результаты длительного отрезка нашей истории.

С начала шестидесятых

годов профессионалы поняли,

что мы катимся в про-

стость и создали широкий, мудрый план реформ. Привал его Горбачев объяснял тем, что он не сочетался с ре-

формой политической. Как

это понять? При успехе ре-

формы большинство власт-

ных структур оказывалось в

стороне. Понимая это, рефор-

мисты неудачный президент, правительство смогли развалить США, Японию или любую европейскую страну. Мы расхлебываем результаты длительного отрезка нашей истории.

Стартенди с начала года 40

рублей, и еще не все ее получают.

Обещали повысить до 200 рублей, но это только обещания. А как же про-

кормить и одеть этих здоровых парней по теперешним ценам?

И на ту стипендию, которую кто-то получает, а

кто-то и того не увидит. И просим, чтобы нам ответили что-то вразумительное.

С письмом мы познакомили заместителя директора

училища по учебно-производственной работе Виктора

Борисовича Глазко, попросив

ответить на письмо ма-

терей, а также на ряд других вопросов, связанных с дея-

тельностью училища.

ВЫПУСКНИК -92: ЧТО ВПЕРЕДИ?

В редакцию пришло письмо от группы матерей учащихся Выскатского ПТУ-57. В нем они, в частности, написали: «Наши дети учатся в училище № 57. Дотации на них не положены, так как они находятся на полном (якобы) государственном. Но его и в nomine нет. Не выдано и половины вещей. Стипендия с начала года 40 рублей, и еще не все ее получают. Обещали повысить до 200 рублей, но это только обещания. А как же про-

кормить и одеть этих здоровых парней по теперешним ценам? И на ту стипендию, которую кто-то получает, а кто-то и того не увидит. И просим, чтобы нам ответили что-то вразумительное».

С письмом мы познакомили заместителя директора

училища по учебно-производственной работе Виктора

Борисовича Глазко, попросив

ответить на письмо матери-

терей, а также на ряд других вопросов, связанных с дея-

тельностью училища.

Во-первых, по поводу

письма родителей учащихся.

Размер стипендии установлен

не мы, а вышестоящие

организации, поэтому ее повышение от нас не зависит.

Выплачивается стипендиа

только успевающим

учащимся, и поэтому, действи-

тельно, некоторые ее не

получают — злостные про-

гульщики, неспасающие по

каким-то предметам».

Справедливы претензии

родителей по поводу выдачи

обмундирования — далеко

не все дети получили специ-

одежду: куртку, костюмы,

комбинезоны. Причина тут

одна — плохое снабжение.

Все, что удается получить,

мы выдаем учащимся. А

тем, кто в течение года не

получил какую-то часть об-

мундирования, мы выплачиваем денежную компенса-

цию всем картофель, морковь,

капусту, укроп, траву на се-

но и «зелень». Часть вы-

плаченных овощей продаем,

часть идет в столовую. К

концу первого года ребята

теоретически уже знакомы

с различной техникой, а вес-

ной они уже пробуют ее вол-

новатись.

— Да, трудно с кадрами

преподавателей и мастеров.

Во-первых, низкая зарплата

вторых, те, кто живет в городе, не хотят

едиц в Выскатку. Надея-

да на то, что правительство

России, народные депутаты

заплатят за то, что им при-

вело в Выскатку. К тому же,

когда я пришел в Выскатку,

все было еще хуже. Идея

закономерно, что им при-

вело в Выскатку. К тому же,

когда я пришел в Выскатку,

все было еще хуже. Идея

закономерно, что им при-

вело в Выскатку. К тому же,

когда я пришел в Выскатку,

все было еще хуже. Идея

закономерно, что им при-

вело в Выскатку. К тому же,

когда я пришел в Выскатку,

все было еще хуже. Идея

закономерно, что им при-

вело в Выскатку. К тому же,

когда я пришел в Выскатку,

все было еще хуже. Идея

закономерно, что им при-

вело в Выскатку. К тому же,

когда я пришел в Выскатку,

все было еще хуже. Идея

закономерно, что им при-

вело в Выскатку. К тому же

Ингерманландия. История. Народы и их судьбы.

(Начало на 2—3 стр.).

расселялись на плато и занимали места ближе к рекам и Финскому заливу. Земли Ижорского плато под пашню начали осваивать переселявшиеся сюда ильменские словене, а лучше сказать, новгородцы. Они заселили более совершенными орудиями труда. Медленно, с трудом, они, вырубая леса, расширяли лесные поляны и твердо садились на землю. Финские племена учились у них использовать новые орудия и пашенному земледелию.

Там, где славяне соприкасались с местными племенами, образовалась национальная чересполосица. А в дальнейшем история распорядилась так, что численность русских увеличивалась, а угро-финнов уменьшалась. Уже в XIV веке весь поглощается в русской среде и перестает быть местной народностью. Остаются вода, ижора и эстонцы. Но процесс ассимиляции захватывает и их.

Военные события продолжают тревожить край. В 1256 году шведы совершают попытку вторжения в Водскую землю. И снова на сцену выходит Александр Невский. Он собирает в Копорье рать, отбрасывает шведов и совершает через Финский залив (по льду) карательный поход в южную Финляндию, захваченную шведами.

Сын Александра, великий князь Дмитрий Александрович, понимая необходимость укрепления пограничного края, построил в Копорье на месте деревянной крепости (она, видимо, сгорела) каменную крепость в 1280 году. Лучшего из точек зрения географической места нельзя было выбрать. Построил он ее с помощью новгородцев. Но через два года те же новгородцы, которым было не по вкусу превращение Копорья в оплот велико-княжеской власти, воспользовавшись междуусобицей, вспыхнувшей между Дмитрием и его братом Андреем, заставили Дмитрия вывести свою дружину из Копорья, а саму кре-

пость разрушили. Но, как это частенько бывало у своенравных новгородцев, они опомнились и сами возвели в 1297 году в Копорье новую крепость. Копорье стало военным и административным центром Водской земли, крупным опорным пунктом Новгородской боярской республики на северо-западе. В крепости постоянно находился новгородский посадник. Вместе с ним находился и местный копорский князь, подчинявшийся Новгороду. Крепость 1297 года, по-видимому, была уже четвертой, если учсть первые деревянные.

В настоящее время среди оборонительных памятников прошлого Копорская крепость — древнейшая каменная крепость Древней Руси после Ладоги. Она расширялась и перестраивалась в начале XVI века, но часть стен XIII века вмурована в новую крепость и сохранилась до сих пор. В XIV и XV веках крепость доказала свою надежность. Она выдержала осаду немцев в 1338 году и шведских войск короля Магнуса в 1348 году. В 1384 году новгородцы построили Ям, оборонявший путь к Новгороду по Луге и Ижорскую землю с запада. XIV и XV века — время расцвета Новгородской боярской республики.

Вслед за первоходцами-земледельцами в колонизуемые земли проникались и те, кто вскоре сел им на шею — новгородские бояре и купцы. Со сменой общественного строя на смену княжеским сборникам дани — «вирникам» пришли боярские слуги — «ключники».

Складывается строгая административная система управления Водской землей, ставшей Водской пятиной — одной из пяти новгородских провинций. Она стала делиться на уезды, уезды на погосты (второе значение термина, в этом случае территории вокруг бывшего посёлка — села, позже становившегося волостью), села — деревни крупных землевладельцев, деревни и починки — зарождающиеся деревни. Существовал и термин «сельцо» — деревня, при-

надлежавшая мелкому помещику. Самым большим уездом был Копорский (20 постов) и самым маленьким — Ямской.

Складывалось крупное боярское землевладение. Сами бояре жили в Новгороде а с вотчинами собирали оброки их ключники. Особенно большим количеством земли владели бояре Овиновы из рода новгородских посадников. Им принадлежала вся земля вдоль Луги от села Ивановского и до моря.

Мелкие, но самостоятельные земледельцы — что-то среднее между бедным помещиком и богатым крестьянином — были вторым земледельческим классом. Небольшое количество крестьян-смердов жили на новгородских государственных землях. Большинство собственно крестьян жило на вотчинных землях и платило большой оброк — до половины урожая. Таков был порядок до разгрома Новгородской республики Иваном III в 1477 году.

К концу века многое изменилось. Большинство новгородских бояр было выслано в глубинные районы Московского государства. Землей стал распоряжаться сам великий князь. Для выявления количества податного населения в 1499—1500 годах была проведена перепись населения Водской пятини.

Характер землевладения полностью изменился. 83 процента земли стали принадлежать великому князю, у своеzemцев осталось только 8 процентов, у купцов 0,5 процента, остальные земли — церковные. Для укрепления обороны края и своей власти в нем Иван III стал раздавать земли служилым военным людям на поместном праве, но без права передачи другим владельцам. В Ямском уезде всего дворов тогда было 1030, из них служилым людям отдано 810. В Копорском уезде из 3858 дворов служилым людям отдано 3414, в казне осталено 261.

Что же платил крестьянин, оказавшийся в имении служилого человека-помещика?

Много. Если перевести все подать в тогдашние деньги, получается так: великому князю на 7 денег с оброчного количества земли, которое может обработать один человек на одной лошади, на 5 денег помещику, на 2-ключнику. Оброк платился разными продуктами. Но если все это перечислить по стоимости зерна (10 денег за 12 пудов), то получается всего 16—17 пудов. В доле урожая это примерно столько же, сколько крестьянин платил при боярах.

Интересно отметить широкое развитие железнодельческой промышленности. В деревнях Ямского и Копорского уезда находились домницы для выплавки чугуна и рядом с ними открытые печи для передела чугуна на железо. Такие деревни платили оброк кричным железом — глыбами от 3 до 5 пудов каждая. Железо получалось очень высокого качества. Домниц было много. Владельцами их были помещики. Самые крупные из них — помещики Сухие, владевшие деревнями Арбайи, Райковым, Волгушинским, Систой и Петриным не подалеку от Копорья. У них было 15 домниц. В Толдожском погосте (центр деревни Котел — теперешние Котлы) больше всего домниц было в Великих и Валговицах — по одиннадцати в каждой. Железо получали из красной болотной руды. Добывали ее на месте или поблизости. Больше всего выкачивалось руды по берегам реки Коваша и на Красных Горах. Здесь, в Красных Горах, работало 63 домницы и 75 печей. Плавка осуществлялась на древесном угле. В домницах получали чугун. Потом его плавили при помешивании в открытых печах, углерод выгорал. Затем с помощью ковок выколачивали из крицы шлак. К сожалению, не известна судьба этой металлургии — когда она прекратила свое существование.

Во второй половине XVI века история Ижорской земли — Ингерманландии, безжалостно уродует ее судьбу. В конце Ливонской войны в 1581—1582 годах здесь

происходили военные действия. Война русским государством была проиграна. В результате ее земли на южном побережье Финского залива отошли к Швеции. Вот в это время и появилось название Ингерманландия.

Сохраняя прежнее московское деление на уезды и погосты, шведы объединили 4 уезда с городами Ям, Ивангород, Копорье, Нетеборг (Орешек) в провинцию Ингерманландию, и поставили во главе ее наместника из Ревеля. Господство шведов сохранялось до 1590 года, когда войска Федора Иоанновича начали наступление в Ингерманландии. Война продолжалась 3 года. Результатом ее было освобождение Ивангорода, Яма и Копорья. Возвращение шведами русских земель было закреплено Тяжинским миром, подписанным на Нарве в 1595 году.

Но страдания разоряемого войнами края на этом не закончились. События Смутного времени, закончившиеся новой шведской оккупацией, еще больнее отразились на жизни населения. С 1610 по 1612 год шведы откровенно грабили этот край. К концу указанного срока все русские крепости снова оказались в их руках, а с подписанием Столбовского мира в 1617 году край снова стал Ингерманландий и теперь уже надолго.

Господство шведов в течение XVII века привело к изменению состава населения. Шведские власти ввели тяжкую подушную подать (русские власти собирали подворную). В 1618—1629 годах они провели тщательную перепись крестьян. При этом учитывалась давность проживания крестьянин на земле, количество лошадей, коров, птицы. Подати взимались натурой — пшеницей, рожью, ячменем, овсом, хмелем, сущеной и вяленой рыбой, горохом, сухарями, сеном, овцами, льном, копнолей, полотном. Даже генерал-губернатор Ингерманландии Густав Гарн должен был признать, что здесь «забыты и закон и право».

Е. ПЕТРОВ,
краевед.

(Продолжение следует).

ники за монстрами». Начало в 17, 19 часов. «Полицейский». Начало в 21 час. 17 апреля — «Полицейский». Начало в 19 часов. «Охотники за монстрами». Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯЧКОВ. 17 апреля — «Студенческие каникулы». Нача-

ло в 17, 19 часов. «Кошка, которая гуляла сама по себе». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17 апреля — «Обнаженная в шляпе». Начало в 17, 19, 21 час.

Меняем трехкомнатную квартиру в хорошем состоянии на двухкомнатную и однокомнатную (по договоренности), ул. Кирова, д. 50, кв. 48.

2—2

Учащиеся и родители школы № 4 «Б» класса соболезнуют Нине Григорьевне Петровой в связи со смертью матери.

Выражаем глубокую благодарность коллективу объединения «Ленинградланец», первостроителям шахт и города Сланцы, родным и знакомым, оказавшим нам помощь в похоронах и разделившим с нами горечь огромной утраты дорогого Хрусталева Михаила Яковлевича.

Жена, дети, внуки, племянники, правнуки.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00.
Тираж 14995. Заказ 976.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПЯТНИЦА, 17 АПРЕЛЯ

Профсоюзная организация шахты «Ленинградская» благодарит Вас за долголетний добросовестный труд и поздравляет с правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, благополучия и личного счастья.

Поздравляем с днем рождения. Ты живи побольше, мама, только не болей, ты сама прекрасно знаешь, нам с тобою веселей.

Муж, дети, внук.

6.00 — «Утро». 8.30 — Программа передач. 8.35 — Мультфильмы. 9.40 — «Женщина в шляпе». Худ. фильм. 11.10 — Книжный двор. 12.00 — Новости. 12.20 — Клуб путешественников. 13.10 — «Враг по имени «Огонь». 13.30 — Играет Академический симфонический оркестр Московской государственной филармонии. 14.15 — «Блокнот». 14.20 — «Бридж». 14.45 — «Бизнес-класс». 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — «Тревожное воскресенье». Худ. фильм. 16.50 — Концерт. 17.20 — Детский час. «Спектакль на заданную тему». 18.00 — Новости. 18.20 — Программа передач. 18.25 — Человек и закон. 19.15 — Мультфильм. 19.25 — «Эмиль из Ленинберга». Худ. фильм. 3-я серия. 19.50 — «Вид» представляет: «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, мальчики!». 21.00 — Новости. 21.35 — Программа передач. 21.40 — «Вид» представляет: «Взгляд», «Музобоз», «Да!», «Шоу-биржа», «Блюз в России». В перерыве (0.00) — Новости. 1.15 — «Фотограф». Худ. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.25 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.55 — Досуг. «Внимание, снимаю!». 10.10 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.40 — Студия «Нота Бене». 11.20 — Театральный разъезд. «Нужна драматическая актриса». В. Васильева. 12.35 — «Подождите, детки...». 12.50 — Дневной сеанс. «Санта-Бар-

КИНО

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 16 апреля — «Охот-

ники за монстрами». Начало в 19 часов. «Полицейский». Начало в 21 час. 17 апреля — «Полицейский». Начало в 19 часов. «Охотники за монстрами». Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯЧКОВ. 17 апреля — «Студенческие каникулы». Нача-

ло в 17, 19 часов. «Кошка, которая гуляла сама по себе». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17 апреля — «Обнаженная в шляпе». Начало в 17, 19, 21 час.

Меняем трехкомнатную квартиру в хорошем состоянии на двухкомнатную и однокомнатную (по договоренности), ул. Кирова, д. 50, кв. 48.

2—2

Учащиеся и родители школы № 4 «Б» класса соболезнуют Нине Григорьевне Петровой в связи со смертью матери.

Выражаем глубокую благодарность коллективу объединения «Ленинградланец», первостроителям шахт и города Сланцы, родным и знакомым, оказавшим нам помощь в похоронах и разделившим с нами горечь огромной утраты дорогого Хрусталева Михаила Яковлевича.

Жена, дети, внуки, племянники, правнуки.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00.
Тираж 14995. Заказ 976.

ЗИМА ТРУДА

Газета
издается на вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-33-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-14-06; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-33-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.